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ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ-ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους ΟΤΑ 
 

Ι∆ΟΥ….Η  ΡΟ∆ΟΣ  Ι∆ΟΥ & ..ΤΟ ΠΗ∆ΗΜΑ… 
Συνάδελφοι αντιπρόσωποι, 
 το συνέδριο που ξεκινάει σε λίγες ηµέρες στη ΡΟ∆Ο, θα είναι ένα σηµαντικό βήµα να 
ανταλλάξουµε απόψεις και προβληµατισµούς για την συνολική κατάσταση του εργατικού 
συνδικαλιστικού κινήµατος, τις εξελίξεις στον κλάδο, τα αποτελέσµατα των προσπαθειών που 
αναπτύχθηκαν αυτό το διάστηµα για την απόκρουση της επίθεσης που δεχόµαστε αλλά και την 
τακτική επίλυσης των χρόνιων και νέων προβληµάτων που προβάλλουµε. 
  Το συνέδριο θα µπορέσει να ανταποκριθεί στους στόχους του, αν εµείς οι αντιπρόσωποι από 
τα πρωτοβάθµια σωµατεία, καταφέρουµε µε ειλικρίνεια να µεταφέρουµε τις συζητήσεις που 
αναπτύσσονται στους χώρους δουλειάς, για την πραγµατική κατάσταση που βιώνουµε όλοι,  στη 
δουλειά και στη ζωή µας συνολικά ως εργαζόµενοι που ζούµε µόνο από το µισθό µας. 
 Το συνέδριο θα µπορέσει να επιτελέσει ένα σηµαντικό έργο, στο βαθµό που θα υπερβούµε 
τον έντονο κοµµατισµό που παρατηρείται, τα κουτάκια της παραταξιακής λογικής που 
επικρατούν συνήθως και  δεν εξαντληθούµε σε µια µάχη χαρακωµάτων για …το ποιος ήταν 
καλύτερος από τον άλλον, …ποιος κατέθετε τις καλύτερες προτάσεις, ….ποιος ξεχώρισε από 
τους άλλους, πότε ήταν καλύτερα ..σήµερα µε την ..κυβέρνηση µας.. ή προηγούµενα µε τη δική 
σας…, ποιοι δήµαρχοι είναι εχθροί µας και ποιοι είναι µαζί µας και πάει…λέγοντας.. 
  Πεποίθηση µας είναι ότι αυτό θα λειτουργήσει ανασταλτικά  στην προσπάθεια  µιας 
ειλικρινούς συζήτησης και προβληµατισµού πάνω σε αυτά που µας ταλανίζουν όλους ως 
εργαζόµενους και χωρίς ταµπού συζητάµε καθηµερινά στους χώρους δουλειάς.  
 Τα παραπάνω βέβαια δεν αναιρούν καθόλου, την  ανάγκη κριτικής του προσανατολισµού 
της δράσης της Οµοσπονδίας, της τακτικής της, των αντιλήψεων που κυριαρχούν στην 
ηγεσία της και τελικά καθορίζουν σε µεγάλο βαθµό τη συνολική πορεία του κλάδου. 
 Η όποια προσπάθεια για κουκούλωµα των διαφορών που εκφράστηκαν και υπάρχουν πάνω σε 
σοβαρά ζητήµατα στην δράση του συνδικαλιστικού κινήµατος, θα αποτελεί άρνηση να 
ξεπεράσουµε την κρίση και τα προβλήµατα που υπάρχουν για να έχουµε αποτελεσµατικούς- 
νικηφόρους αγώνες. Και δεν είµαστε, εµείς τουλάχιστον, οπαδοί µιας τέτοιας αντίληψης. 
 Όσοι όµως θεωρούν ότι η κατάσταση  είναι εύκολη και µπορούµε να την υπερβούµε, 
αντιπαρατιθέµενοι ο ένας στον άλλον καλυµµένοι πίσω από την σιγουριά που µας δίνει η 
κοµµατική µας ταυτότητα, ή οι µοναδικές αλήθειες του χθες,  εθελοτυφλούν ή σκόπιµα 
επιδιώκουν να µετατρέψουν το συνέδριο από βήµα µιας πολιτισµένης αντιπαράθεσης που πρέπει 
να µας διακρίνει ως εργαζόµενους, σε µια θεατρική παράσταση εντυπωσιασµού µε 
προκαθορισµένους ρόλους και στόχους.  
  Συνάδελφοι,  
Έτσι κι’ αλλιώς οι εκλογικές διαδικασίες του συνεδρίου έχουν προδιαγραφεί σε µεγάλο βαθµό 
από τις εκλογές των σωµατείων που προηγήθηκαν και δεν πρόκειται να µεταβληθούν σηµαντικά 
στο συνέδριο. 
 Η ουσιαστική πλευρά του συνεδρίου πρέπει είναι η διαδικασία της συζήτησης και ο τρόπος 
που θα αναπτυχθεί. Σε αυτό λοιπόν πρέπει να συµβάλλουµε όλοι µε τον καλύτερο τρόπο, εάν 
θέλουµε στοιχειωδώς να ανταποκριθούµε στις όποιες απαιτήσεις των συναδέλφων µας και των 
σωµατείων που εκπροσωπούµε.  
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 Η τελευταία 10ήµερη απεργία, η µορφή που πήρε και η εξέλιξη της, η επίθεση που δέχτηκε 
από κυβέρνηση και κρατικούς-δηµαρχιακούς µηχανισµούς αλλά και τα αποτελέσµατα της, 
ανησύχησαν πολλούς, θορύβησαν την κυβέρνηση και δηµιούργησαν έντονες συζητήσεις στους 
χώρους δουλειάς. Προβληµατισµοί, επιφυλάξεις και συµπεράσµατα αποτυπώθηκαν πολλά , κατά 
τη διάρκεια της στις ενηµερωτικές συγκεντρώσεις  και τις Γενικές συνελεύσεις. 
 Ο απόηχος της δεν έχει καταλαγιάσει ακόµα και το σύνολο του κλάδου περιµένει απαντήσεις 
αλλά κύρια αγωνιά για την επίλυση των αιτηµάτων που έβαλε η ίδια η απεργία. 
 Η αγωνία αυτή υπάρχει έτσι κι΄αλλοιώς, γιατί είναι αλήθεια ότι όλοι ζούµε µια περίοδο 
άγριας επίθεσης στα δικαιώµατα µας, χωρίς να µπορούµε να πάρουµε ανάσα. 
  
Στην ΕΥΡΩΠΗ  και σε όλο τον κόσµο, το κεφάλαιο αξιοποιώντας την κατάρρευση των χωρών 
του λεγόµενου υπαρκτού σοσιαλισµού, αλλά και την ήττα του εργατικού κινήµατος συνολικά, έχει 
βαλθεί να πάρει πίσω ότι µέσα από πολύχρονους αγώνες, έχουµε κατακτήσει οι εργαζόµενοι σε 
ανατολή και δύση. 

 Η δραµατική ανατροπή του συνόλου των εργασιακών κατακτήσεων και δικαιωµάτων που 
κατοχυρώθηκαν µε πολύχρονους αγώνες στο πέρασµα του 20ου αιώνα,  

 Οι αντιδραστικές µεταρρυθµίσεις, για τις ΣΣΕ, τους µισθούς, τη σταθερή δουλειά και την 
κοινωνική ασφάλιση, που οικοδοµούν ένα νέο εργασιακό µεσαίωνα για όλους µας, 

 Οι ιµπεριαλιστικές επεµβάσεις και οι πόλεµοι που διεξάγονται σε κάθε γωνιά της γης, για 
να τσακίσουν όποιο λαό αντιστέκεται, 

 Οι «αντιτροµοκρατικοί» νόµοι µε την ανατροπή του µέχρι σήµερα διεθνούς δικαίου, που 
εκφράζονται µε το δόγµα « ….όποιος δεν είναι µαζί µας…είναι εχθρός µας..» µε στόχο την 
αντιµετώπιση σε κάθε χώρα  του «εσωτερικού»  εχθρού, 

 Η προώθηση του σχεδίου για ενιαίο ΕΥΡΩΣΥΝΤΑΓΜΑ  που πάγωσε προσωρινά από την 
αντίσταση του Γαλλικού λαού & η έναρξη των διαδικασιών για συνταγµατική αναθεώρηση 
στην Ελλάδα, που θα κατοχυρώνουν πλέον συνταγµατικά την πολιτική και οικονοµική 
κυριαρχία του κεφαλαίου, 

Συνθέτουν ένα γκρίζο παρόν και ένα αβέβαιο µέλλον για τους ανθρώπους της δουλειάς και 
του µόχθου. 

 Στην Ελλάδα σήµερα δεν έχουµε απλά µια συνέχεια της αντεργατικής πολιτικής των 
προηγούµενων κυβερνήσεων, αλλά µια πολιτική ακραίου νεοφιλελευθερισµού Θατσερικού τύπου, 
που στο όνοµα των µεταρρυθµίσεων, προωθεί βαθιές αντεργατικές τοµές που στοχεύουν στο 
µέλλον. 
 Σε αυτόν τον τυφώνα που σαρώνει κοινωνικά και εργατικά δικαιώµατα, η µοναδική δύναµη που 
µπορεί να τον ανατρέψει είναι οι αγώνες των εργαζόµενων. Ουσιαστική και πραγµατική 
αντιπολίτευση σε αυτή την πολιτική, δεν µπορούν να αποτελούν τα διάφορα κοµµατικά 
προγράµµατα για «Σουηδικά µοντέλα» και οι κυβερνήσεις «λαϊκής συµµαχίας και οικονοµίας»,  
Μοναδική προϋπόθεση ανατροπής αυτής της πολιτικής είναι οι ενωτικοί µαζικοί αγώνες που 
θα υπηρετούνται από όλους ανυποχώρητα µέχρι τη νίκη. 
Το συνδικαλιστικό κίνηµα σήµερα, χρειάζεται να   αφήσει πίσω τις λογικές της 
ανταγωνιστικότητας και αναπτυξιολογίας, να απεγκλωβιστεί από την ενσωµάτωση του στις 
εκάστοτε κυβερνητικές πολιτικές, τις πολιτικές των εργοδοτών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Το συνδικαλιστικό κίνηµα πρέπει να συνδεθεί µε τις ουσιαστικές ανάγκες και τα 
προβλήµατα των εργαζόµενων, οικοδοµώντας µια ανεξάρτητη ταξική ενότητα, χωρίς 
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προαπαιτούµενο την κοµµατική ταυτότητα του καθένα. Μια ταξική ενότητα ικανή να 
προβάλλει κοινούς στόχους και αιτήµατα και να ανοίξει δρόµους διεκδίκησης τους. 
 
Οι στόχοι και τα αιτήµατα µας, πρέπει να είναι αυτά που απαντούν σήµερα στις ανάγκες 
για µια αξιοπρεπή διαβίωση µας και όχι αυτά που υποτίθεται αντέχει η ολοένα και αυξανόµενη 
κερδοφορία του κεφαλαίου µέσα από τις «ανάγκες»  του ανταγωνισµού. 

 Ο πλούτος που παράγεται καθηµερινά δεν µπορεί να καρπώνεται από µια παρασιτική 
µερίδα της κοινωνίας και χιλιάδες εργατικές οικογένειες να ζουν στην φτώχεια.  

  Η κερδοφορία των τραπεζών δεν µπορεί να στηρίζεται στην ληστεία που γίνεται µε την 
τοκογλυφία του δανεισµού που οδηγούνται εκατοµµύρια εργαζόµενοι για να καλύψουν τις 
στοιχειώδεις καθηµερινές ανάγκες διαβίωσης τους. 

 Τα ωράρια, ο ηµερήσιος χρόνος εργασίας και ο συνολικός εργάσιµος βίος, δεν µπορούν 
να υποτάσσονται στις «ανάγκες» της παραγωγικότητας και του ανταγωνισµού, αλλά να 
καθορίζονται από τις ανάγκες των εργαζόµενων για ελεύθερο χρόνο, χρόνο για 
ξεκούραση, ψυχαγωγία, µόρφωση και κοινωνική συλλογική δράση. 

 Το ασφαλιστικό σύστηµα, δεν µπορεί να καθορίζεται µε βάση τους δείχτες του 
χρηµατιστηρίου, την ανταποδοτικότητα, την ψευδεπίγραφη γήρανση και το λεγόµενο 
δηµογραφικό πρόβληµα, αλλά από την βιολογική ανάγκη του κάθε εργαζόµενου, να 
απολαµβάνει µετά από 30 χρόνια δουλειά µια ικανοποιητική σύνταξη, χωρίς να τον 
στέλνει στη µαύρη εργασία ή να τον οδηγεί να δουλεύει µέχρι να πεθάνει. 

 Οι όροι εργασίας και αµοιβής δεν µπορούν να παραπέµπουν στην εποχή της δουλείας, 
που ο δουλέµπορος αγόραζε τον σκλάβο για όλη την ηµέρα µε ένα πιάτο φαΐ , αλλά να 
ανταποκρίνονται στην εποχή της τεράστιας ανάπτυξης των επιστηµών της τέχνης και 
της παραγωγικότητας της εργασίας.  

Με µια τέτοια λογική πρέπει να καθορίσουµε στόχους και αιτήµατα. 
 
Σε αυτή τη βάση πρέπει να αντιπαρατεθούµε µε κάθε αντίληψη που  θέλει να οριοθετήσει 
τους στόχους µας  στα πλαίσια της λογικής που έχουν κυβέρνηση και εργοδότες συνολικά. 
 Ακόµα περισσότερο χρειάζεται να αντιπαρατεθούµε και µε όσους µέσα στο συνδικαλιστικό 
κίνηµα πρεσβεύουν µια τέτοια λογική και προσπαθούν να κοντύνουν  τα αιτήµατα µας, 
επικαλούµενοι τις «δυσκολίες  των καιρών»,  τα «ανέφικτα» αιτήµατα, την άσχηµη «διεθνή 
συγκυρία». Και δυστυχώς τέτοιες αντιλήψεις στον κλάδο υπάρχουν και αυτές είναι που 
καθορίζουν σε κρίσιµες στιγµές ( Καθορισµός πλαισίου αιτηµάτων-∆ιαπραγµατεύσεις- 
συνέχιση ή κλείσιµο µιας απεργίας), τον προσανατολισµό του κλάδου και την εξέλιξη των 
αγώνων που αναπτύσσονται. 
  Συνάδελφοι  
 Οι παραπάνω αντιλήψεις είναι που µας κρατάνε δεµένους χειροπόδαρα και δεν µπορούν οι 
αγώνες µας να νικήσουν. Φορείς αυτών των αντιλήψεων αποτελούν οι δυνάµεις του παντός 
καιρού κυβερνητικού συνδικαλισµού, που αποδέχονται οριστικά την κυριαρχία του κεφαλαίου, 
γι΄αυτό προωθούν και τη λογική… του.. κάτι να τσιµπήσουµε  και βλέπουµε, κάνοντας συνεχώς 
τέτοιας έκτασης υποχωρήσεις που οδηγούν τον κλάδο στο βάλτωµα. 
Οι αντιλήψεις όµως αυτές, βρίσκουν πρόσφορο έδαφος και σε τµήµα του κλάδου που θεωρεί το 
µέχρι σήµερα ισχύον καθεστώς της µονιµότητας και το επιδοµατάκι των 20-30 ευρώ, λίγα µεν.. 
αλλά… δεν θα διακινδυνεύσει παλεύοντας για ανατροπή της πολιτικής που µας κάνει κάθε µέρα 
φτωχότερους και ανασφαλέστερους ως προς τη σταθερή-µόνιµη δουλειά και τη σύνταξη. 
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 Παράλληλα µε αυτές τις εχθρικές αντιλήψεις, πλασάρονται έµµεσα πλην σαφώς και  οι 
αντιλήψεις… ότι τίποτα δεν µπορούµε να περιµένουµε από το συνδικαλιστικό κίνηµα και τους 
αγώνες και ότι  η µόνη διέξοδος είναι «η αλλαγή των συσχετισµών»(ψηφίστε µας για να σας 
σώσουµε) και η ενίσχυση του πολιτικού µας φορέα στις εκλογές.  
Μια  ανιστόρητη κοµµατικό-κεντρική λογική που θέλει τα συνδικάτα µακρύ χέρι του κόµµατος, 
µια λογική καταστροφική για το παρόν και το µέλλον του εργατικού συνδικαλιστικού κινήµατος.  
Μια λογική που εκφράζεται µε την  «ενότητα» γύρω από τον εαυτό µας και του ..όποιοι δεν είναι 
µαζί µας… είναι τουλάχιστον.. στηρίγµατα του εχθρού, που αντικειµενικά δηµιουργεί συνθήκες 
διάσπασης στη  βάση,  και αναποτελεσµατικότητας στην ενιαία δράση. 
Με αυτές τις αντιλήψεις που κυριαρχούν  στην ηγεσία του σ.κ. του κλάδου έχουµε πάρει 
οριστικό διαζύγιο, τις θεωρούµε εµπόδιο για την ενότητα και τον ταξικό προσανατολισµό, 

αλλά και  τροχοπέδη για να έχουν οι αγώνες µας νικηφόρα αποτελέσµατα. 
 
  Συνάδελφοι, 
  Η ίδια η εξέλιξη της πρόσφατης απεργιακής κινητοποίησης, έδειξε ότι αυτές οι αντιλήψεις 
υποχωρούν και  δεν βρίσκουν έδαφος όταν ο κλάδος, οι ίδιοι οι εργαζόµενοι και 
πρωτοβάθµια σωµατεία παίζουν ενεργό ρόλο. Κατά τη διάρκεια της απεργίας, σωµατεία και 
εργαζόµενοι βρέθηκαν στις περιφρουρήσεις χώρων δουλειάς, στις χωµατερές, αλληλέγγυα το 
ένα µε το άλλο και µε µια οµοθυµία για την κλιµάκωση των κινητοποιήσεων, που ανέτρεπε 
ειληµµένες αποφάσεις της ηγεσίας για κλείσιµο της απεργίας από την 3η-4η µέρα. 
 Στοιχεία µιας τέτοιας ενότητας  διαφάνηκαν και στις κοινές απεργιακές επιτροπές στη 
Θεσ/κη που αντιπάλευαν τους απεργοσπαστικούς µηχανισµούς της κυβέρνησης και των 
κουκουλοφόρων του Παπαγεωργόπουλου που µας ξαναθύµισαν τους Γκοτζαµάνηδες. 
  Τα παραπάνω στοιχεία µαζί µε το 4πτυχο των αιτηµάτων της απεργίας( Κλαδικές 
αυξήσεις-Βαρέα-Επέκταση της ΣΣΕ στις ∆.Ε.-Ενιαία σχέση εργασίας) αποτελούν την 
ουσία µιας ταξικής ενότητας στο περιεχόµενο που είναι αναγκαία για τους αγώνες µας, 
µακριά από κοµµατικούς σχεδιασµούς και λογικές που θεωρούν απαραίτητο στοιχείο της 
ταξικής ενότητας την ιδεολογική ταύτιση ή την πολιτική συµφωνία  παρατάξεων και κοµµάτων. 
Η αναζωογόνηση του συνδικαλιστικού κινήµατος, θα περάσει υποχρεωτικά µέσα από αυτή 
τη λογική και θα γίνει πράξη µέσα στους αγώνες για την ανατροπή της πολιτικής που 

σαρώνει δικαιώµατα και κατακτήσεις. 
 

  Οι συνάδελφοι των Αγωνιστικών Κινήσεων-Συσπειρώσεων συµβάλλαµε, στο µέτρο 
των δυνάµεων µας, όλο αυτό το διάστηµα  στα πρωτοβάθµια σωµατεία που δρούµε,  στο Γενικό 
Συµβούλιο και την Ε.Ε. της Οµοσπονδίας που συµµετέχουµε µε ένα εκπρόσωπο µας και θα 
συµβάλλουµε αποφασιστικά στο µέλλον, στο βαθµό που και εσείς δυναµώσετε τη δράση σας µέσα 
στα πρωτοβάθµια σωµατεία, ξεπερνώντας  αντιλήψεις και λογικές που θέλουν το 
συνδικαλιστικό κίνηµα είτε στήριγµα κυβέρνησης-Ε.Ε. και ∆ηµάρχων, είτε  παράρτηµα του 
κόµµατος. 

Μονόδροµος για όλους µας οι αγώνες και η ανεξάρτητη ταξική ενότητα & 
δράση. 

  
Η ΡΟ∆ΟΣ  ∆ΕΝ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ.. ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟ…  ΑΛΛΑ & ΓΙΑ 

ΤΟ ΑΝΑΓΚΑΙΟ… ΒΗΜΑ ΜΠΡΟΣΤΑ 


